

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 64 (95)

Вторник

30 октября 1945 г.

Цена 15 коп.

## Изучать Положение о выборах в Верховный Совет СССР

Наша страна все шире вступает в период подготовки к выборам в Верховные органы—Совет Союза и Совет Национальностей.

В советском государстве право участвовать в выборах и быть избранным имеют все граждане независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Страна начинает подготовку к выборам в момент, когда наше государство с честью выдержало величайшие испытания войны и вышла из войны победительницей.

Наш народ знает, что вдохновителем и организатором исторических побед над фашистским захватчиком и японским империалистом была партия Ленина-Сталина, ей он безгранично доверяет.

Сейчас важнейшей задачей является хорошо ознакомить всех избирателей с „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“ и Сталинской Конституцией. Положение должно стать достоянием каждого советского человека.

В районе ряд предприятий, учреждений и сельских советов приступили к изучению „Положения“ Однако есть и такие учреждения как контора связи, райзо, потребкооперация, городской совет, Линовский, Добучинский и ряд других сельсоветов, которые еще не приступили к изучению „Положения“.

Все главы и статьи „Положения“ представляют огромный интерес для каждого гражданина СССР и должны быть известны всему взрослому населению страны.

На партийные и советские организации ложится большая задача разъяснить всем трудящимся „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, разъяснить положения Сталинской Конституции, права и обязанности советского гражданина, его долг в дни войны. К этой почетной работе нужно привлечь широкие массы населения, пропагандистов, агитаторов, комсомольцев, интеллигенцию передовую часть рабочих и крестьян.

У К А З

## ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **КУЗНЕЦОВ Василий Васильевич**—от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии **Бруевич Николай Григорьевич**—от профессионального союза работников вышней школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной избирательной комиссии **ШАТАЛИН Николай Николаевич**—от профсоюзного союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены центральной избирательной комиссии:

**ПОПОВ Георгий Михайлович**—от Московской коммунистической организации,

**КУЗНЕЦОВ Алексей Александрович**—от Ленинградской коммунистической организации,

**АБУШЕНКО Клавдия Амосовна**—от профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР.

**ТИХОНОВ Николай Семёнович**—от Союза советских писателей,

**МИХАЙЛОВ Николай Александрович**—от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи,

**ПОКРЫШКИН Александр Иванович**—от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим),

**ПЫЛАЕВА Нина Андреевна**—от колхозников колхоза „Красный путиловец“, Калининской области,

**СЕРДЮК Зиновий Тимофеевич**—от Киевской коммунистической организации,

**ГОЛОВАТЫЙ Ферапонт Петрович**—от колхозников колхоза „Стахановец“, Саратовской области,

**ШУВАНДИНА Тачия Ивановна** от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Фёдора Зиновьева (город Иваново),

**ШАТИЛИН Алексей Леонтьевич**—от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

**ЮСУПОВ Усман**—от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

**А. ГОРКИН**

Москва, Кремль, 20 октября 1945 г.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ НЕ РУКОВОДЯТ

Велика роль профсоюзной организации в деле поднятия и укрепления трудовой дисциплины и производительности труда, улучшения качества работы, охраны труда, заботы о материально бытовых условиях рабочих и служащих. Профсоюз обеспечивает нуждающихся путевками на курорты, санатории, дома отдыха, оказывает лечебную помощь, оплачивает по временной нетрудоспособности, проявляет заботу об охране здоровья матери и ребенка. Профсоюз повседневно заботится о повышении производственной квалификации и повышении идейно-политического уровня рабочих и служащих. Однако, профсоюзная работа в ряде учреждений крайне на низком уровне, а в таких учреждениях как горсовет, райземотдел, райздрав, уполнаркомзаг профсоюзные организации еще не созданы. Рабочие и служащие этих учреждений не состоят членами союза, а секретари первичных парторганизаций уполнаркомзага тов. Онищук и райисполкома Груздев не помогают профорганизации организационно оформиться, наладить профсоюзную работу. Первичная парторганизация и в первую очередь секретарь парторганизации должен повседневно руководить и помогать в работе профсоюзной организации. **Д. Скориков.**

#### В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Крестьяне деревни Яцы, первыми по Чаецкому сельсовету полностью выполнили план госпоставки хлеба и картофеля в фонд Красной Армии, а также внесли в фонд Победы 711 кг. зерна. На собраниях 20 октября они вызвали на соревнование всех крестьян сельсовета последовать их примеру и достойно встретить 28-ую годовщину Октября.

**И. Самуйлик.**

### Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

На всех дистанциях пружанского 851 Дорожно-эксплоатационного участка агитаторы разъясняют „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, проводят бесе-

ды о Сталинской Конституции.

Со всеми агитаторами проведен семинар и роздана литература.

**С. Голованенко.**

Рабочие и служащие промкомбината приступили к изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. В трикотажном цеху с рабочими проводит занятия агитатор-комсомолец Шевелев, в сапожной и швейной мастерских агитатор Якут-

чик, с рабочими лесозавода № 1 занимается комсомолка Голуб Мария, с служащими конторы секретарь комсомольской организации Ковалёва. Всего создано 12 кружков, по изучению Положения о выборах. **В. Шевелев.**

Как только была получена газета с „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“ на кожзаводе была организована громкая читка

Положения. По всем цехам с рабочими организовано изучение „Положения о Выборах в Верховный Совет СССР“.

**Ф. Нестеров.**

#### НА ТЕМЫ ДНЯ

### Упорядочить торговлю молочными продуктами в магазине маслозавода

Наблюдая за торговлей молочными продуктами в магазине маслозавода можно увидеть неприглядную картину, как-то: безответственное отношение технического персонала к порученной работе, бестолковое хождение по магазину, встреча знакомых и т. д.

Трудовая дисциплина на маслозаводе расшатана до крайности. 23 октября 1945 г. в рабочее время продавщица магазина при маслозаводе по имени Нина, при публичке крикнула: „Девушки, Борис идет“. Все технические работники бросили работу и выбежали к дверям магазина встретить Бориса.

Борис вошел, уселся в углу около кадки с творогом и своими руками, при отсутствии продавщицы, к стыду всех покупателей, стал накладывать творог, предварительно попросив у девушек маслозавода чашку и хлеба. Наевшись пошел в помещение маслозавода к знакомым девушкам.

Все эти действия проходят на глазах технорука тов. Уронича, который не только не пресекает данные действия, а наоборот поощряет их, позволяя входить в помещение

маслозавода каждому встречному, без всякого халата, забывая, что находится на заводе по выработке продуктов питания.

Имеется практика у всех сотрудников маслозавода брать у знакомых посуду и наливаться маслянкой за закрытой дверью на глазах у очереди. Продажа маслянки также практикуется с черного хода на складе маслозавода, что недопустимо в смысле санитарии. Принимают также посуду от знакомых под маслянку—задолго до выпуска таковой в продажу, устанавливая таким образом на полу около стен в магазине целую очередь и мисок, и ведер, и чайников, и кастрюль.

А директор маслозавода тов. Стручистый совершенно не интересуется работой своего аппарата, бывая на заводе—по словам сотрудников „редкий гость“.

Расшатанная трудовая дисциплина, и недопустимые безобразия говорят и о санитарном состоянии самого помещения маслозавода.

Не мешало бы районным организациям поинтересоваться работой маслозавода.

**Нив.**

## Нефтяные богатства Советского Союза

Наш век нередко называют веком моторов. Но с равным правом его можно назвать и веком нефти. Сейчас трудно указать какую либо отрасль народного хозяйства, где нефтепродукты не имели бы важнейшего значения. Авто-транспорт и авиация потребляют бензин, сельское хозяйство использует для тракторов керосин, пароходы и паровозы — мазут; любые машины пуждаются в смазочных маслах. В дорожном строительстве широко применяется асфальт — окисленная форма нефти. Из нефти же выделяют толуол и бензол, идущие на изготовление взрывчатых веществ. Уже в первую мировую войну нефть сделалась важнейшим стратегическим сырьем. Во второй войне значение нефтепродуктов выросло во много раз. Без нефти совершенно невозможно использование новой военной техники.

Советский Союз по запасам нефти стоит на первом месте в мире. По подсчетам академика И. М. Губкина мировые запасы нефти распределяются следующим образом:

	в млн. тонн
СССР	3877
США	1765
ИРАК	395
ИРАН	299
ВЕНЕЦУЭЛА	235
ГОЛЛ. ИНДИЯ	133
ОСТ. СТРАНЫ	368

В числе этих остальных приходится на долю Румынии 61 миллион тонн, на долю Японии — 60, Франции 1,3 и Германии — 1,2 миллиона тонн.

Добыча нефти в России началась более двух столетий тому назад на реке Ухте (Северный край). Здесь же впервые из нефти стали вырабатывать керосин еще задолго до того, как способ его производства был открыт американскими и немецкими учеными. С присоединением к России в 1813 году Ваклинского ханства центром русской нефтяной промышленности стал Баку.

В первые годы после Ок-

### Профессор В. БАТУРИН

тябрьской революции советским нефтяникам приходилось не только восстанавливать сложное нефтяное хозяйство, но и вводить более совершенную технику в бурение, добычу и разведку. В результате, уже в 1927 году добыча по Советскому Союзу достигла довоенного уровня и продолжала с каждым годом расти. Открывались и новые районы добычи.

В 1928 году началась разработка нефти в северной части Сахалина. В 1929 году — на Урале в Чусовских Городках, в 1930 году были открыты фонтанные пласты в Туркмении. Спустя два года советские разведчики передали в эксплуатацию Ишимбай — первое нефтяное месторождение Башкирии. В последующие годы начал эксплуатироваться ряд новых месторождений в Средней Азии, в Грузии и впервые была обнаружена нефть на Украине близ города Ромны. Разведчики появились в далекой Арктике — на мысе Нордвик и в Камчатской тайге. Вокруг старых нефтяных площадей — Баку, Грозного, Майкопа также было открыто много новых месторождений.

На XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул как первоочередную задачу — взять

серьезно за организацию нефтяной базы в районах западных и южных склонов Уральского хребта. В результате выполнения указаний товарища Сталина за годы пятилеток между Волгой и Уралом выросла и окрепла ровная нефтяная база Советского Союза. Край, издавна потреблявший нефть, стал нефтедобывающим. Новая нефтяная база на востоке — „Второе Баку“ в дни Великой Отечественной войны сыграла огромную роль в обеспечении победы над гитлеровскими захватчиками. За время войны также был разведан и введен в эксплуатацию ряд новых месторождений нефти.

В 1942 года при поисково-разведочных работах в окрестностях Саратова был обнаружен мощный газоносный район. Он уже обеспечивает саратовскую промышленность и население города дешевым, хорошим топливом. Скоро саратовский газ будет подаваться по газопроводу и в столицу нашей Родины — Москву.

Наши достижения велики. Но впереди предстоит еще огромная работа. Огромные территории ждут разведчиков нефти. С их помощью советские нефтяники одержат новые победы.



В колхозе „Объединенный труд“, Пошехоно-Володарского района, Ярославской области, идет строительство колхозных домов. На снимке: дома колхозников, построенные в дни Отечественной войны для семей военнослужащих. Фотохроника ТАСС

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о начавшейся подготовке к избирательной кампании.

В городах и селах Сталинской области возникли тысячи кружков, в которых население изучает "Положение о выборах в Верховный Совет СССР", Конституцию СССР, речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. В красных уголках заводов и фабрик готовятся выставки. Советский избирательный закон населению разъясняют тысячи агитаторов.

Во Фрунзенской области, Киргизии, активное участие в разъяснении "Положения о

выборах в Верховный Совет СССР" принимает сельская интеллигенция.

На предприятиях и в учреждениях Уфы организованы массовые читки избирательного закона. На ряде предприятий состоялись доклады на темы: "СССР — самая демократическая страна в мире", "Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма", "Права и обязанности граждан СССР".

С большим интересом изучают Положение о выборах на предприятиях и в учреждениях Харькова, Тулы, Воронежа, Полтавы, в районных центрах и селах Украины, Узбекистана и др. республик



Джамбайский, сельский Совет депутатов трудящихся Джамбайского района (Узбекской ССР) в этом году выдал семьям погибших на фронтах Отечественной войны 20 голов скота, 25 центнеров хлеба, 30 000 рублей деньгами, 100 кубометров дров, снабдил протолгарами за 100 тысяч рублей и засеял для этих семей участок пшеницы в 20 гектаров.

На снимке: председатель сельского Совета Шерам Хаджов, недавно награжденный медалью "За трудовую доблесть", принимает жену военнослужащего Макеад Алневу. Фото А. Кульменко.

Фотохроника ТАСС

Радостно встретила Белорусская крестьянка Жук из деревни Новоселки, Барановичской области, своего мужа, возвратившегося из армии. В тот же день на семейном совете решено было сдать в фонд Красной Армии 10 пудов хлеба. Этот почин подхвачен во всех районах области. Передовые районы, выполнив годовое задание по

поставкам хлеба, продолжают сдавать его сверх плана. В фонд Красной Армии поступило 370 тысяч пудов зерна.

Свыше 13 миллионов рублей израсходовали в этом году из наделимых фондов на покупки племенного скота, сельскохозяйственных машин и строительство колхозы Смоленской области.

## За рубежом

Как известно при заключении дружеского соглашения между Китайской республикой и Советским Союзом состоялся обмен нотами, в котором был решен вопрос о юридическом оформлении независимости Монгольской Народной Республики путем всенародного голосования — плебисцита. Всенародное голосование проведено в Монгольской Народной Республике 20 октября. По предварительным данным, за государственную независимость Монгольской Народной Республики голосовало более 483 тысячи человек — 97,8 процента всего населения. Ни одного голоса не было подано против независимости республики. Такое единодушное монгольского народа продемонстрировало перед всем миром горячее стремление свободных граждан Монгольской Народной Республики сохранить независимость своей Родины, завоеванную в тяжелой борьбе против врагов.

Как мы уже сообщали в Норвегии закончился судебный процесс над предателем Родины, главарем норвежских фашистов Квислингом. Суд приговорил Квислинга к смертной казни. Норвежский король отклонил прошение Квислинга о помиловании. Предатель расстрелян.

В Югославии подведены итоги выборов в Народные комитеты, проводившиеся во всех районах, областях и округах страны на основе всеобщего, прямого избирательного права при тайном голосовании. Всюду выборы принесли полную победу Народному фронту. Высокую активность и доверие народному фронту продемонстрировало население всех районов, где долгое время хозяйничали немецко-фашистские захватчики и их наймиты.

ТАСС

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.

### П р у ж а н с к о м у РАЙПРОМКОМБИНАТУ

ГРЕБУЮТСЯ НА  
ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

Столяры, плотники, каменщики, бетонщики, слесари, токари, кровельщики, кузнецы, шорники, сапожники, печники, специалисты по выработке безалкогольных напитков, рамщики, электромонтеры, машинисты, гончары, специалисты по выработке черепицы, техники — строители, бухгалтеря, счетоводы и чернорабочие.

Рабочие строительных участков обеспечиваются жильем, площадью и дополнительным райком.

ДИРЕКЦИЯ